

Presseinformation

Campus Neckarstadt-West nutzt Räume der GBG in der Mittelstraße

Mannheim, 30. April 2024: Der Campus Neckarstadt-West wird künftig in der Mittelstraße 32 weitere Unterstützungsangebote für Kinder und Familien anbieten. Die GBG Unternehmensgruppe GmbH stellt dafür die Räume im Erdgeschoss des Wohngebäudes zur Zwischennutzung zur Verfügung.

Das Campus-Projekt wird in den vermieteten Räumen sukzessive drei verschiedene Maßnahmen umsetzen. Zum einen soll es eine Sprachförderung geben, die Kindern ergänzend zum Schulunterricht und den Hausaufgaben Unterstützung bietet. Dieses Angebot soll in Gruppen von 5-10 Personen zudem auch Eltern ansprechen und wird vom Förderverein Campus Neckarstadt und den Mannheimer Rotariergruppen finanziell unterstützt Außerdem sollen in den neuen, zentral gelegenen Räumen niederschwellige Angebote für Familien mit Kleinkindern und verschiedenste Sprechstunden angeboten werden.

Circa 50 Schüler*innen sind ehrenamtlich als Campus-Mentor*innen tätig. 5-mal pro Woche bieten sie Kindern aus der Neckarstadt-West Hausaufgabenbetreuung oder Kreativangebote an. Ebenso gibt es inzwischen Sport- oder Gesundheitsmentor*innen und Schüler*innen, die sich im öffentlichen Bereich engagieren – etwa mit gesellschaftlichen oder kulturellen Projekten. Die 15- bis 18-Jährigen finden in der Mittelstraße 32 ebenfalls einen neuen Lernraum, um sich auf ihre Tätigkeit





vorzubereiten und weiterzubilden. Dort können sie in Zukunft beispielsweise im Internet recherchieren oder auch Unterlagen ausdrucken.

"Im Zuge der stadtteilorientierten Ausrichtung der Angebote des Fachbereichs Jugendamt und Gesundheitsamt freuen wir uns besonders über diesen neuen attraktiven Campus-Standort. Wir werden ihn gut zu nutzen wissen, um die an den Interessen von Kindern, Jugendlichen und Eltern orientierte Arbeit in der Neckarstadt-West weiter voranzubringen. Für die mietfreie Überlassung danken wir der GBG", sagt Dr. Peter Schäfer, Leiter des Fachbereichs Jugendamt und Gesundheitsamt.

"Es passt in die Strategie der GBG Unternehmensgruppe, Räumlichkeiten für den Campus Neckarstadt-West zur Verfügung zu stellen. Denn wir schaffen nicht nur Wohn- und Lebensräume, sondern ermöglichen auch Bildungsangebote. Wir freuen uns, ein so wichtiges Projekt, das unser Tochterunternehmen MWSP mitträgt, auch räumlich weiter unterstützen zu können", so Karl-Heinz Frings, Geschäftsführer der GBG.

Das Stadtteilbüro der GBG, das sich ebenfalls in der Mittelstraße 32 befindet, ist weiterhin für die Mieter*innen vor Ort da.

Über Campus Neckarstadt-West

Campus Neckarstadt-West ist ein kostenloses, freiwilliges außerschulisches Betreuungs- und Bildungsangebot für Kinder aus dem Stadtteil. Es bietet derzeit mehr als 75 Grundschulkindern eine Heimat. Das heißt: Sie bekommen dort nach der Schule eine warme Mahlzeit, Hausaufgabenbetreuung und können ein vielfältiges Freizeitprogramm nutzen. Die Entwicklung und die Förderung der Kinder stehen im Mittelpunkt des Angebots.





Träger des Campus Neckarstadt-West sind der Fachbereich Jugendamt und Gesundheitsamt der Stadt Mannheim und die MWS Projektentwicklungsgesellschaft mbH (MWSP). Die Initiative für das Angebot geht auf die Lokale Stadterneuerung (LOS²) der Stadt Mannheim zurück. Das Angebot wird vom Förderverein Campus Neckarstadt-West und den Rotariergruppen aus Mannheim unterstützt und ist Teil eines landesweiten Netzwerks zu Kinderarmutsprävention in Baden-Württemberg.

Die Stadt Mannheim trägt seit dem Januar 2023 das Siegel "Kinderfreundliche Kommune". Sie bekennt sich dazu, auf die Rechte von Kindern und Jugendlichen aufmerksam zu machen und sie in der Stadt weiter zu stärken. Campus Neckarstadt-West ist in diesem Zusammenhang ein wichtiger Ort, an dem Kinder des Stadtteils ihr Recht auf Bildung und Teilhabe verwirklichen können.

Über die GBG-Gruppe

Insgesamt besteht die GBG-Gruppe aus zwölf Unternehmen mit 1400 Mitarbeiter*innen: GBG Unternehmensgruppe GmbH und ihre Tochtergesellschaften GBG Wohnen GmbH, GBG Sonderimmobilien GmbH, GBG Vermarktung GmbH, MWS Projektentwicklungsgesellschaft, BBS Bau- und Betriebsservice GmbH, FMD Mannheim GmbH, FnF Mannheim GmbH, APH Altenpflegeheime Mannheim und ServiceHaus GmbH. Zur ServiceHaus wiederum gehören die beiden Tochterunternehmen Chance Bürgerservice Mannheim gGmbH und Markthaus Mannheim gGmbH. Die kommunale Unternehmensgruppe gehört zu 100 Prozent der Stadt Mannheim.





Medienkontakt:

GBG Unternehmensgruppe GmbH Unternehmenskommunikation Stefanie Pietruska Leoniweg 2, 68167 Mannheim Tel.: 0621 / 30 96 286

E-Mail: stefanie.pietruska@gbg-unternehmensgruppe.de